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COPIAR EN LA CARPETA

Recordar:

Una ecuacion lineal con dos incégnitas es de
la forma:

Un sistema de ecuaciones es un conjunto de ax +by =c

ecuaciones con las mismas incognitas. La gréfica de la ecuacion lineal es una recta.

Un sistema de ecuaciones lineales es un sistema de
ecuaciones en el que cada ecuacion es lineal.

Una solucién de un sistema es una asignacién de valores para las incégnitas que hace
verdadera cada una de las ecuaciones.

Resolver un sistema significa hallar todas las soluciones del sistema.

Asi podemos expresar un sistema de ecuaciones con dos incognitas:

ax+by =c
dx+ey=f
Donde x ,y son las variables.

a,b,c,d,e, f coeficientes numéricos.

Ejemplo de un sistema de ecuaciones lineales con dos incégnitas:

2x +y =1 Ecuacion 1
—3x —y =4 Ecuacién 2

Comprobamos que x = —5,y = 11 es una solucién del sistema:

Ecuacion 1: Ecuacion 2:
2.(-5)+(11)=1 -3.(-5)-(11)=4
-10 + 11=1 +15 - 11=4
1=1 4=4



La solucion se puede escribir como el par ordenado: S= (-5,11)

La grafica de las ecuaciones 1 y 2 son rectas .Como la solucién (-5,11) satisface cada
una de las ecuaciones.es decir el punto (-5,11) se encuentra en cada recta. Por lo
tanto es el punto de intersecciéon de cada recta. (Imagen 1)
ecl: 2x+y=1 : h eveéc2
Q o e2:-3x-y=4

A = Interseca(ecl,ec?)  } 10

= (5, 11)

Imagen 1

¢, Como podemos resolver una situacion problematica?
Por ejemplo:

En una funcidn de cine organizada por el club del barrio, se cobré $5 la entrada para
adultos y $3 la entrada para menores. Los organizadores saben que recaudaron $516 y
que asistieron a la funcién 140 personas. ¢Cuéntos adultos y cuantos menores vieron la
pelicula?

Una forma de resolver el problema es designar con letras a las variables y expresar la
informacion dada en el enunciado mediante ecuaciones.

Asi:
A: cantidad de adultos.
M: cantidad de menores.

Al considerar el precio de las entradas como cada adulto pag6 $5 y cada menor pagé
$3, el célculo total del dinero recaudado se expresa mediante la siguiente ecuacion:

5. A+3.M =516

Pero hay muchos pares de valores (A; M) que cumplen la condicion planteada en la
ecuacion anterior.

Por ejemplo si A= 78 y M= 42 = se verifica que 5. 78 + 3. 42 =516

Sin embargo, estos valores de Ay M no son la solucion del problema, pues no suman
140, que es la cantidad total de asistentes a la funcion. Entonces, de todos los pares (A;
M) que verifican la ecuacion anterior, solo se deben considerar aquellos que también
verifiquen la siguiente condicion: A + M = 140



expresa que deben cumplirse dos A+ M =140

Se construye asi un sistema de 54 +3M = 516
ecuaciones lineales con el cual se »
condiciones simultaneamente.

RESOLUCION DE SISTEMAS DE ECUACIONES LINEALES:

1) METODO DE IGUALACION

2) METODO DE SUSTITUCION METODOS ANALITICOS
3) METODO DE SUMA Y RESTA

4) METODO GRAFICO

Segun la solucion que se obtenga, los sistemas se pueden clasificar en:

Sistemas
]
Compatibles Incompatibles
| Las rectas no se cortan (son
w} VL paralelas, ambas funciones lineales
Indeterminadas Determinadas LG Lk ER e D)
Se cortan Se cortan Solucién=g
en infinitos puntos. en un punto.
Solucién=e0 Soluciéon = (x; y)
Lasrectas

son coincidentes.

1) METODO DE IGUALACION:

Uno de los procedimientos que puede usarse para resolver un sistema consiste en
expresar ambas ecuaciones en funcion de una de las variables, asi por ejemplo:

Dado el sistema: 3x—-y=6
2y — 8 = 4x
ler paso expresamos ambas funciones en forma explicita:

3x—y=6 2y — 8 =4x



-y =6—3x 2y =4x + 8

y=6-3x: (=1) y=
y = 3x — 6 y:%-l—g =) y=2x+4

2do paso como estamos buscando el valor de x, que hace que ambas funciones tomen el mismo
valor de y, debemos igualar ambas expresiones:

y=Yy
3x—6=2x+4
3x—2x=4+6
x =10
Encontramos que cuando la x, tome valor de 10 las funciones alcanzaran el mismo valor.

3er paso Se calcula el valor de y , reemplazando el valor
encontrado de x en ambas funciones:
Ambos resultados dan igual, ya que

y=3.(10) -6 y =2.(10)+4 partimos de la premisa que y =y
y=30-6 y=20+4 Solucion = (10; 24)
y =24 y =24 —
Actividad
Encontrar la solucion por el método de Igualacion de los siguientes sistemas:
5x—4y—— y=—%x—3

Link: video Resolucion de Sistema de Ecuaciones lineales Por método IGUALACION

https://youtu.be/gsBc-gkmrwi?si=w\VnM 8CeelJLdKAhF



https://youtu.be/gsBc-qkmrwI?si=wVnM_8CeeJLdKAhF

